

非必要不离沪,国庆本地酒店火爆

近一周订单暴涨,上海郊区度假酒店受青睐

晨报记者 李晓明

国庆长假即将到来,这个假期 去哪玩?不少市民将目光转向本地 旅游市场,选择在酒店度假过节,尤 其是亲子度假酒店受到青睐,来自 旅行社的预订数据显示,近一周预 订量环比增长了64%。

本地酒店预订升温

"国庆假期原本打算带娃去厦门玩一圈,现在也不打算出去了,决定在本地订个酒店玩两天。"市民张女士表示,中秋节前看到有关方面发布了"就地过节"的倡议,最后商量了下决定不出去了,非必要不离沪,就在上海本地过节。

"看了一圈发现很多本地热门的亲子酒店要么是价格很高,要么是预订紧张。"张女士说,他们想找一家最好有儿童乐园的酒店,结果发现好一点的亲子酒店国庆价格一晚都要一两千元,价格有点棘手。

记者在携程网查询发现,国庆期间上海的酒店价格确实有一定程度的上涨,尤其是度假型酒店价格涨幅明显,基本上比平时价格上涨了近50%,热门酒店甚至价格翻番。像上海太阳岛度假酒店豪华双床房国庆期间价格已经涨到了将近3000元/晚,部分可带宠物人住的房型已经全部订完;上海中信泰富

朱家角酒店国庆期间基础房型的价格也将近2000元/晚,平时价格为干元以内;上海迪士尼乐园酒店国庆价格则涨到了大约5000元/晚,也比平时价格翻了将近一番。

来自携程预订数据显示,从中秋节开始,国庆旅游预订进人稳定增长阶段,近一周国庆订单量环比上周增长64%。"距离国庆假期还有半个月,但按照订单增幅来看,接下来的两周将以本地周边游品类预订为主。今年中秋国内旅游人次同比去年呈下降趋势,消费者积累的旅游需求并未消散,作为2022年最后一个长假,十一黄金周的旅游热度有望成为暑期之后的第二波高峰。"携程研究院行业分析师方泽茜表示。

预售券节假日受限被吐槽

疫情以来,酒店业为提振经济 复苏,推出了不少价廉物美的预售套 餐,不少"酒店控"也形成了"囤房 券"的习惯。而在国庆到来之际,在 预约时却遭遇了无法预约的尴尬。

王女士就向记者反映,她前段时间在某旅游平台促销时买了好几张房券,有上海本地的,也有周边江浙的。可当她想预约国庆期间本地酒店的时候,发现要么是早就约满了,要么是"节假日不可使用"。而如果临时预订房间的话,要比用房券贵出差不多一倍。

记者查询发现,相比单订酒店, 预售套餐确实特别划算。除了价格 便宜之外,一般还附送下午茶、自助 餐等其他权益,但在节假日等热门 日期确实面临着"预约难"的尴尬。 一名酒店业内人士表示,酒店预售 套餐主要是为了拉动淡季客流的一 种手段,对于像国庆、春节这样的黄 金窗口,大多数套餐都是会说明不可使用的,或者需要加钱才能使用。 "如果能用的话也是数量有限,需 要提前预约抢到名额,但是也面临 着出行计划改变的风险。"

市区度假酒店或可捡漏

国庆假期如何才能挑到物美价廉的酒店?市民赵女士则找到了自己的窍门,她告诉记者,身边的朋友一般都是要到郊区找度假酒店,觉得更有度假氛围,所以郊区的度假酒店都比较抢手,预订火爆且价格上涨幅度大。相比之下,市区的酒店热度则没那么高。

"市区一些度假酒店也是不错的,尤其在节假日性价比更高。"赵女士表示,她刚订了杨浦区黄兴公园附近的一家亲子酒店,可以使用套餐,899元一晚不仅含早餐,还送2大1小自助晚餐。"有公园有绿地,有湖有景,价格也实惠。如果找不到心仪的郊区度假酒店,也可尝试找找这类市区酒店。"



浦东机场海关查获的 4 件象牙制品

/王立-

4件违规携带入境象牙制品被查获

这些手链手镯,戴不得

记者 谢 竲

晨报讯 上海海关今日通报,浦东机场海关近日查获违规携带入境象牙制品4件,相关物品已被扣留并移交有关部门作进一步处理。

近日,上海海关所属浦东国际机场海关在对一架入境航班进行监管时,运用先期机检智能化手段锁定一件图像异常行李,经比对分析发现存在象牙制品特有成像特点,随即下达布控施封指令。旅客在提取该行李后,在入境大厅选走"无申报通道",未向海关申报任何物品,现场关员遂对其进行拦截检查。

经开箱彻查,海关关员在一 黄色包装袋内发现乳白色手链、 手镯共4件,重约310克。该批 物件具有十字交叉纹理,是属于 象牙制品特有的"施氏结构",旅 客自述因受人之托从尼日利亚购 得。目前,上述物品已被扣留并移 交有关部门作进一步处理。

我国自2018年1月1日起全面停止商业性加工销售象牙及象牙制品。近年来,空港口岸查获的象牙制品多为赴非洲旅游、务工人员携带进境,出于猎奇心理、他人所托、利益驱动等铤而走险,为小物件,付出大代价。

海关提醒,象牙及其制品属 干《濒危野生动植物种国际贸易 公约》中列名保护。根据《濒危 野生动植物种国际贸易公约》及 《中华人民共和国野生动物保护 法》等规定,濒危野生动植物及 其制品进出境需持有国家濒管 部门出具的允许进出口证明书 办理海关手续。对于非法运输、 携带、邮寄象牙等濒危物种及其 制品进出境的,海关依照相关规 定予以外罚,情节严重构成犯罪 的将依法追究刑事责任。旅客在 提取行李后如发现海关专用施 封带,不可自行拆除,应向海关 如实申报。



"新市民"的定义:因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来到城镇常住,未 获得当地户籍或获得当地户籍不满三年的各类群体,包括但不限于进城务工人员、 新就业大中专毕业生等。

"五"大保障,护新市民融入城市生活

(一) 高效能基础权益保障 (二) 立体化医疗保险保障 (三) 全方位养老金融保障 (四) 多层次教育培训保障 (五) 多渠道"反欺诈"宣传保障

"双"驱助力,促新市民安居乐业

(一) 加大信贷投入,支持新市民"安居" (二) 优化创、就业金融支持产品和服务,助力新市民"乐业"

"一"体化优质基础金融服务,享新市民专属特色权益





梭子蟹腮长"虫",可以吃

专家:常见海洋生物,洗净烧熟不影响健康

记者 谢克伟

晨报讯 近来梭子蟹大量上市,何小姐开心地买回品尝,却在洗蟹时发现,蟹腮上长着一粒粒"小虫",吃不准到底是啥虫,她索性全部倒掉了。事后她把这事发群里,多位网友猜测是海水污染,梭子蟹长虫了。记者获悉这一情况后,将长"虫"的梭子蟹拿给上海水产行业协会相关水产专家辨认,经仔细鉴别确认:附在梭子蟹蟹腮上的是常见海洋生物,清洗、烧熟后,不影响身体健康。

"梭子蟹的蟹鳃出现了一粒一粒粉色的'虫子'。"何小姐拿出打开蟹壳的梭子蟹,记者用肉眼仔细观察,发现这些附在蟹腮上的颗粒并不会动。

何小姐说这已经是第二次 了,第一次买的蟹出现的不多, 她并没在意,用水冲洗后,烧着 吃了,但这次粉色颗粒特别多, 何小姐感到恶心,猜测这批梭子 蟹是受了污染,于是全部倒掉

水产专家解释,其实何小姐 买回的梭子蟹中出现的是海洋 里最常见的生物之一,名叫梭蟹 板茗荷,这种海洋生物无论在东 海、渤海还是黄海都非常普遍, 而且特别多。其幼年阶段在水中 浮游生活,会随梭子蟹、青蟹以 及部分虾呼吸水流进人体内,吸 人后会附在蟹、虾等部分海洋动 物的鳃上,以蟹虾类居多。"因为 出现的概率不同,有时会集中、 大量出现在某一批次的蟹、虾 中,何小姐近来'运气好',遇到 的数量较多。"

该专家进一步说明,梭蟹板 茗荷粉色,其本身没有也不会产 生毒素,如果洗净、烧熟,该生物 会被杀死。因此,即便梭子蟹中 残留部分梭蟹板茗荷,洗净、烧 熟后吃,也不会对人体健康产生不利影响。